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У всьому світі ‒ як у багатих, так і в бідних країнах ‒ жінки стають 

жертвами жорстокого поводження, торгівлі людьми, зґвалтування та вбивств. 

25 листопада визначається міжнародний день боротьби з насильством щодо 

жінок. Названий захід віддає шану сестрам Марібель, яких жорстоко убив 

диктатор у Домініканській Республіці в 1960 році [1]. Мета цього особливого 

дня ‒ з одного боку, привернути увагу до нерівності та сексуального 

насильства, а з іншого – вимагати його ліквідування. 

На жаль, в Іспанії насильство продовжує процвітати. У 2019 році 55 

жінок загинули від рук нинішніх або колишніх партнерів. Згідно з офіційною 

статистикою на іспанському порталі «El País» від 2003 року, 1024 іспанки 

загинули від рук своїх чоловіків або партнерів [2]. 

У країні часто плутають поняття гендерного насильства та домашнього 

насильства. Гендерне насильство ‒ це жорстоке поводження з фізичною 

особою в сім’ї, на роботі чи в будь-якій соціальній сфері, тобто приниження 

у суспільстві. Домашнє насильство ‒ насильство або погане поводження 

однієї людини по відношенню до іншого, здійснюється в домашніх умовах, 

наприклад, в шлюбі або співжитті. У даному випадку будь-який член сім’ї 

може бути суб’єктом насильства. 

В теперішній час в Іспанії існує багато законів щодо запобігання 

насильству та боротьби з ним. Наприклад: 

- національний закон Іспанії № 24.417 «Захист від сімейного 

насильства» [3]; 

- національний закон Іспанії № 1674 «Закон проти насильства в сім’ї 

від 15 грудня 1995 року» [4]; 

- національний закон Іспанії № 30364 «Закон щодо запобігання, 

покарання та викорінення насильства проти жінки та членів сім’ї» [5]; 

- інші закони. 

«Насилля ‒ це крайня ступінь жорстокості, а головний фактор ризику ‒ 

те, що, ви жінка», так затверджує психолог Марина Сангонсало, спеціаліст 

Іспанської Клініки Quirónsalud Valenciaі професор кафедри психології та 

сексології Університету Валенсії [6]. 

Існують відомі фактори, які уособлюють незахищеність категорій 

«жінок-іноземців». До них відносяться «мовний бар’єр, недостатня 

компетентність службової допомоги, іноді залежність від економіки країни і 
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від власних культурних традицій являє особу жіночої статі об’єктом 

дискримінації у широкому значенні ‒ об’єктом дискримінації за відношенням 

як до іммігрантам, жінки та жертви гендерного насильства» – про це 

говорить Лідія Богомолова, психолог та директор асоціації іноземних жінок 

Іспанії, з якою госпіталь «Quirónsalud Torrevieja» нещодавно уклав договір 

про надання допомоги жертвам-іноземцям. 

Під час Covid-19 в країні сучасним методом допомоги жертвам 

домашнього насильства стало створення плану допомоги жертвам. Тепер 

жертви домашнього насильства можуть звернутися до аптеки та попросити 

захисту, але якщо з якихось причин вони не можуть зробити це відкрито, 

жертви насильства повинні сказати ключове слово: «маска 19». Також в 

Іспанії існує гаряча лінія, де людина може звернутися до фахівця, який, у 

свою чергу, надає необхідні поради, визначає алгоритм для кожного випадку. 

Якщо ситуація виходить з-під контролю, фахівець викликає поліцію. 

В Іспанії є відділ поліції проти насилля, яке являється аналогом нашої 

служби поліції «Поліна», до функцій якої входить не тільки затримання 

особи, яка вчиняє насильство, а й проведення профілактичної бесіди з усіма 

«потенційними» злочинцями, безкоштовні консультації по телефону у будь-

який час, тощо. Крім того, кожен рік в країні протягом 3-ох днів відбувається 

інформаційна ярмарка з 9 до 12 години ранку у центральному дворику 

Командування поліцейської зони 8, що знаходиться на проспекті «De Las 

Américas» перед Університетом «Laica Vicente Rocafuerte». На кожному 

стенді співробітники різних підрозділів поліції представляють своїм колегам 

та широкій громадськості теми, пов’язані з гендерним насильством [7]. 

Під час пандемії коронавірусу в 2019-2020 році багато країн 

повідомляли про загострення проблеми насильства при вчиненні насильства 

проти насильства. Генеральний секретар ООН Антоніо Гутерріш, 

висвітлюючи «жахливий глобальний спалах насильства», закликав 

«припинити та погасити вогонь» у будинках. Європарламент заявив: «Ми не 

залишили європейських жінок наодинці з проблемою». Ці міжнародні 

установи закликали до більшої підтримки жертв домашнього насильства під 

час пандемії. 

Домашнє насильство також є більш поширеним явищем, коли сім’ї 

проводять більше часу разом, наприклад, під час Різдвяних свят, оскільки 

частота та тяжкість насильства залежать від здатності винних контролювати 

своїх жертв у повсякденному житті протягом тривалих періодів часу. Отже, 

основний вплив пандемії пов’язаний із державними заходами, відомими як 

блокада, обмеження контактів та пересування, які спрямовані на 

уповільнення поширення інфекції. За словами французького чиновника 

Марлен Скіаппі, «закриття є ідеальним середовищем для розбудови 

домашнього насильства». 

Отже, насильство не є приватною проблемою, це порушення прав 

людини, яке торкається всього суспільства. Ми вважаємо, що варто було б 

звернути увагу не на формування різних законів в Іспанії, а на їх практичне 
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застосування. Також створення сучасних методів захисту людей від 

домашнього насильства в усьому світі та зокрема в Україні. 
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Одним з найважливіших завдань в нашій державі, визначеними в ст. 3 

Конституції України [1] є людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, 

недоторканність і безпека визнаються в Україні, що визнані найвищою 

соціальною цінністю. Принципово важливим є визнання людини соціальною 

цінністю: адже це означає, що людина є цінністю не тільки сама для себе, а й 

для всього суспільства.  


